



## 4天16金!体育湘军创全运会历史最佳战绩

湖南日报·新湖南客户端9月19日讯(记者 陈普庄 蔡矜宜)19日,随着张亮、王宇微在赛艇项目再夺3枚金牌,湖南体育代表团在第14届全运会竞技项目中的金牌数达16枚,超过1997年“八运会”15.5枚赛会金牌的记录,创历史最佳!截至目前,在全运会开幕仅4天的情况下,湖南体育代表团已提前完成赛前制定的“争取16至18枚金牌”的任务。在余下8天赛程中,体育湘军在举重、攀岩、体操、田径、皮划艇、摔跤等多个大项中具备冲击金牌的实力,有望再创新高。

在19日的比赛中,张亮一天两赛,继上午夺得赛艇男子单人双桨冠军之后,下午又与国家队队友刘治宇合作,夺得双人双桨项目金牌。王宇微与国家队队友组成的奥运联合队则在赛艇女子八人单桨有舵手项目中摘金。

在湖南体育代表团已获得的16枚金牌中,有6枚来自“奥运联合队”。根据第14届全运会竞赛规程总则规定,东京奥运会2人及2人以上项目的参赛单位可在自愿的情况下,在全运会同一小项上继续组合参赛。在16名出征东京奥运会的湘籍健儿中,目前已有7人出战全运会,获得8枚金牌。

与此同时,湖南体育代表团还有8枚

金牌来自非东京奥运会参赛队员。其中除向艳梅、刘英姿有过奥运会征战经历之外,其他6人均未参加过奥运会。

在余下赛程中,谌利军、黄瑰芬、周玉、周倩、庞倩玉、熊敦瀚、彭林、翟颖和邓泽文等东京奥运会参赛队员还将分别参加举重、田径、皮划艇、摔跤和水球等项目,向金牌发起冲击。此外,攀岩有望成为新的夺金点,体操等项目有望恢复往届夺金夺银的势头。本届全运会,湖南体育代表团共参与21个大项的角逐,远超上届的16个大项,我省竞技体育参与面得到较大提升。 (下转2版)(相关报道见8版)

优化营商环境 客商纷至沓来

## 祁东县 深植梧桐 引来千亿产业链

湖南日报·新湖南客户端9月19日讯(记者 陈鸿飞 通讯员 陈延上 付姣龙)9月中旬,祁东县归阳工业园区湖南领湃新能源科技有限公司电池生产车间里,技术人员和工人在抓紧对新能源汽车电池生产线进行调试,力争项目今年10月如期投产。

该项目于2019年3月开工建设,总投资166亿元。项目投产后,一年可满足30万辆新能源汽车的配套需求,预计年创产值180亿元。公司负责人介绍,项目落户归阳工业园区以来,园区在工商注册和用地等方面开辟绿色通道,项目从签约到动工不到4个月。

为吸引客商投资兴业,祁东县出台了“黄金17条”

等举措。凡来祁东投资兴业,在用地、金融扶持、税收奖励等方面,都能享受到优惠政策。项目入驻园区租赁标准厂房的,给予6个月免租期,后续则按年纳税额计算租金。至8月底,该县已为入园企业减免各种费用1200万元,减免房租405万元。

祁东县还安排专项发展资金,通过“惠园贷”“科技云贷”等金融产品,缓解中小企业融资难。今年5月,该县在归阳工业园区举办银企对接活动。至8月底,农业银行祁东支行、建设银行祁东支行等金融机构为园区企业贷款近6亿元。

同时,推行重点项目“全程代办”。企业不用出园,可全程办理园区重点项目工程报建、验收等相关

手续。今年1至8月,归阳工业园“帮代办”窗口共办理重点项目工程报建、验收等相关手续30余项,为企业节省成本近300万元。

目前,祁东县正强力推进新能源汽车、新材料产业建设,打造集汽车制造、研发创新、现代物流、文旅体验等功能于一体的新能源汽车产业特色小镇。截至8月底,归阳工业园已落地项目64个,建成投产45个;1至8月,园区累计完成技工贸总收入763亿元。领湃新能源电池和弘电新能源汽车制造项目相继落地,总投资368亿元,电池产品即将上市,整车即将下线,一条千亿级新能源汽车产业链逐渐成型。

## 双清区 精筑暖巢 孵化小微创新梦

全区高新技术企业从2019年39家增至目前75家

湖南日报·新湖南客户端9月19日讯(记者 吕小英 通讯员 张雪珊)连日来,邵阳市双清区邵阳维克液压股份有限公司生产车间,工人正赶制销往广州、深圳等地的产品。“公司申请上市过会以来,订单比以往更多,已排到12月份。”董事长粟武洪乐呵呵地说。

“维克液压”在双清区科技创新政策的支持引导下,不断加大科技投入力度,发展成一家集产品设计、研发、生产、销售和专业技术服务于一体的高新技术企业。8月中旬,该公司上市申请通过证监会审核,将成为邵阳首家上市公司。

2019年以来,双清区以创建省级创新型县(市、

区)为总揽,大力实施科技创新发展战略,强化政策引领,优化科技服务,推动技术、资金、人才等创新要素向科技型中小企业聚集。目前,该区高新技术产业发展步入爆发期。全区规模以上工业企业从172家增至目前215家,高新技术企业从39家增至目前75家,年底有望突破100家。

该区每年从区财政预算中安排3000万元作为科技创新发展专项基金,将近3年新增长全部用于高新技术产业项目创新研发投入。成立区科技专家服务团,线上线下常态化为企业提供优质科技服务。3年来,为90余家企业兑现区级科技创新扶持奖励金1050万元,为74家企业扣除减免研发费用1.33亿元,支持邵

阳纺织机械有限公司等企业打造国家、省、市技术研发平台和科技服务机构38家,带动企业每年新增研发投入10.4亿元。

双清区实施“小升高”培育行动,加快培育科技型中小企业。去年该区建成区区级科技创新平台,引入496家服务机构,聚集“双创”共享资源6000余项。目前,已帮助106家科技型中小企业评价入库。

去年,该区高新技术企业产品增加值达127.5亿元,占GDP总额比重达72.4%,技术合同成交额和件数同比上年分别增长30.11%、100%。2019年和2020年,该区连续2年获评省政府科技创新真抓实干督查激励工作先进县(区)。

## 抓好统筹协调 确保全省大局平安祥和稳定有序

湖南日报·新湖南客户端9月19日讯(记者 孙敏坚 黄晗)今天上午,省委副书记、省长毛伟明在长沙主持召开视频会议,检查调度中秋节假期应急值守工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神,统筹发展和安全两件大事,统筹常态化疫情防控和经济社会发展,落细落小落实各项责任,毫不放松抓好安全生产、应急管理和值班值守等工作,确保全省大局平安祥和稳定有序。

省领导王成、许显辉,省政府秘书长邓群策参加。

在省政府总值班室,毛伟明分别与省应急厅、省文旅厅、省卫健委、省公安厅和14个州市等视频连线,听取相关情况汇报,并通过视频检查调度重点路段、景区景点等安保值守工作。从调度情况来看,全省社会大局总体平安稳定,节日氛围文明祥和。

毛伟明代表省委、省政府,向全省值守在工作一线的同志们表示亲切慰问,并致以节日的问候。他说,今年以来,全省上下一盘棋、一条心,扎实抓好疫情防控、安全生产、防灾减灾和应急管理等工作,全省经济持续稳定恢复、稳中向好。希望大家再接再厉,找准结合点、平衡点,统筹发展和安全两件大事,统筹常态化疫情防控和经济社会发展,确保中秋节和国庆节期间平安稳定。要毫不放松抓好疫情防控,始终坚持“外防输入、内防反弹”,扎实抓好常态化疫情防控,尤其是要针对节假日期间人员流动大、易聚集等情况,严格执行各项防疫措施,做好重点人员排查管控,巩固来之不易的疫情防控成果。要牢牢守住安全生产底线,落实“四个最”要求,抓好交通、旅游、游乐设施、危化、矿山、施工、消防等重点领域,以及人员密集场所的安全监管,严格节假日期间大型活动安全管控,坚决杜绝重特大安全事故,坚决压减较大安全事故,守护好人民平安。要坚持不懈强化市场保供稳价,加强各类生产要素以及民生必需品供应,确保市场供应充足、商品价格稳定、产品质量安全。要始终保持清正务实作风,坚持廉洁过节、文明过节、节俭过节,巩固风清气正的良好生态;各级领导干部要带头值班值守,全体值班人员要在岗在状态,确保信息联络畅通、工作运转有序。

毛伟明强调,第三季度的工作,对完成全年目标任务至关重要。要咬定目标,强信心、鼓干劲,出实招、抓落实,加快补齐短板弱项,帮助困难行业解决实际问题,加快项目建设,着力释放内需潜力,确保经济“前高后稳”、全年全程出彩。特别要抓住中秋、国庆等重点节日,“以节兴市、以节兴商、以节聚势”,加快消费回暖、市场回归、经济回升,为完成全年目标打下坚实基础。

毛伟明在检查调度中秋节全省值班值守工作时强调



## 百年奋斗路 共抒家国情

9月19日晚,小演员在表演经典诵读节目。当晚,2021年湖南省“我们的节日·中秋·百年奋斗路 共抒家国情”主题活动在长沙市望城区启动。各界群众高歌时代、赞美祖国。

湖南日报·新湖南客户端记者 徐行 李健 摄影报道 (详见3版)

## 改革风劲潮自涌 “三湘”热土开新花

全国百家党媒看湖南

光明日报全媒体见习记者 王鲁婧

初秋的湖南,湿气未散,暑热犹存,湘水之畔湿润的水雾氤氲着周遭充满烟火气的市井小巷。如今的三湘大地上,满是一派充满生活气息的祥和,却不由得让人忆起曾经在那个硝烟不断的年代,这片土地上涌现出的敢为人先的风云人物和不畏强敌的铁血“湘军”,数千年的悠久文化和抗战留下的红色底蕴共同铸就了这片土地的“魂”,敢想敢拼的“霸蛮”精神也成就了这片土地的“人”。

在习近平总书记考察湖南一周年之际,第十六届中国传媒年会暨“全国百家党媒看湖南”活动在长沙举行,记者重访湖南,深入一线,感受到各行各业迸发出踔厉奋发的成长活力,见证了湖南这方热土日新月异

的发展成就。

“一心”谋发展

打造锐不可当的实干“湘军”

一年来,湖南省委、省政府大力实施“三高四新”战略,把着力打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地,以及在推动高质量发展上闯出新路子,在构建新发展格局中展现新作为,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章作为发展目标 and 使命。

省会长沙一马当先,找准路子开拓创新,凭借“工程机械之都”“智造之城”的硬核实力,“媒体艺术之都”“广电湘军”的浪漫气质,“房价洼地”的比较优势和“网红城市”的烟火气,为自身发展夯实了根基,擦亮了名片,一大批创业者在这里埋头深耕,一大批高科技在这里落地生根。长沙在发展浪潮中逐流而上,成为全省改革创新的领头雁。

(下转2版)(2)

## 着力办好群众各项“急难愁盼”问题 民生关情千钧重

湖南日报·新湖南客户端9月19日讯(记者 胡宇芬)“要坚持以人民为中心的发展思想,着力办好群众各项‘急难愁盼’问题。”一年来,湖南牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚持在发展中保障和改善民生,从教育、医疗、就业、社保等方面持续发力,全省财政民生支出占总支出的比重在70%以上。

今年,在继续办好增加公办幼

儿园学位等十方面实事基础上,新办10件重点民生实事,目前总体进展顺利。我省还进一步聚焦“学位、床位、车位、厕位”等微建设微服务,出台一系列举措保重点群体就业创业。101所芙蓉学校已为全省农村地区增加中小学优质学位12.18万个。2020年,全省城乡居民人均可支配收入分别增长8.1%、9%。

(详见4、5版)



## 体验花瑶农耕

9月19日,隆回县虎形山瑶族乡崇木山村,游客身穿花瑶服饰体验传统农耕。当天,该村开展“千村万寨心向党,载歌载舞庆丰收”活动,吸引了众多游客前来体验花瑶传统农耕,乐享中秋假期。

曾勇 胡权 摄影报道

距第二届中国-非洲经贸博览会 开幕还有6天

距2021中国民营企业500强峰会暨全国知名民营企业助推湖南实施“三高四新”战略大会 开幕还有5天

自贸试验区长沙经开区区块

## 发布惠企政策100条

湖南日报·新湖南客户端9月19日讯(记者 熊远帆)9月18日,湖南自贸试验区长沙片区长沙经开区区块建设一周年政策发布会举行,会上集中发布区块惠企政策100条。

湖南自贸试验区设立一年来,长沙经开区区块按照“制度赋能、政策授权、服务国际化”的改革路径,出台了人才、科技、产业、金融、数字经济、总部经济等一揽子政策,形成了全方位、多层次具有竞争力的政策体系。100条“政策包”涵盖提升行政审批服务效能、促进创业投资和贸易发展、推进科技创新与产业发展、加强知识产权保护与服务、支持人才集聚发展、税务服务便利化、提升金融服务水平、强化关键要素保障等8个方面。

这些政策福利几乎囊括企业生产经营全生命周期。体现在工程建设领域,报建服务措施更加便利,推出了包括工程建设零收费、工业项目工程建设审批全程免费帮代办等;提供企业知识产权一站式服务,建设了湖南自贸试验区知识产权服务中心,不出园区即可办理27项知识产权公共服务事项等;支持人才集聚发展,新引进的海内外高层次人才,最高可享受200万元奖励补贴、200平方米标准全额购房补贴,海外人才创业项目最高可享受1000万元项目扶持资金等;鼓励总部经济招商,对总部企业落户等给予支持。